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підприємствам активно співпрацювати з науковими установами, вкладаючи кошти у 
перспективні дослідження. Також існують податкові пільги для підприємств, які інвестують 
у нові технології або займаються науково-дослідною діяльністю. Створення сприятливих 
умов для розвитку аграрних стартапів також є важливим інструментом для впровадження 
інновацій у сільське господарство. 

Однак, на сьогоднішній день існує потреба в подальшому вдосконаленні правових 
механізмів підтримки аграрної науки. Державна політика має орієнтуватися на створення 
більш гнучких законодавчих умов, які б сприяли швидшому впровадженню інноваційних 
технологій. Особливо важливими є питання цифровізації аграрного сектору, розвиток 
біотехнологій та органічного землеробства, які потребують особливої уваги законодавців. 

Загалом, роль держави у підтримці аграрної науки та інновацій є надзвичайно 
важливою для розвитку аграрного сектору. Ефективна державна політика, спрямована на 
підтримку наукових досліджень, їхнє фінансування та інтеграцію у виробництво, може стати 
рушійною силою для підвищення продуктивності та конкурентоспроможності аграрного 
сектора України на міжнародному ринку. 
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Дослідження зелених технологій у сфері виробництва є тематикою переважно західних 

вчених, які вивчають проблеми забруднення навколишнього середовища під час 

господарської діяльності. За останні десять років у зв’язку із загостренням проблеми зміни 

клімату зростає науковий інтерес до вивчення питань «зеленого розвитку» та його 

запровадження у виробництво та сільське господарство. Зелений розвиток є таким, що 

передбачає зменшення парникових викидів, спрямування економіки на декарбонізацію та 

перехід на «зелені» технології, які не спричиняють шкоди довкіллю. 
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У дослідженнях зарубіжних вчених, сертифікація земель розглядається як сучасний 

підхід у сфері здійснення землекористування, який спрямований на екологізацію сільського 

господарства. На сьогодні екологічна сертифікація є добровільним ринковим 

позакомерційним механізмом, що вимагає обов’язкової верифікації відповідності [1, c. 32]. 

Слід зазначити, що у 2020 році найбільш сертифікованими були земельні площі із кавою 

(24%) та какао (20%).  

Значний інтерес до екологічної сертифікації в Європейському Союзі пов'язаний зі 

сферою органічного виробництва в сільському господарстві. Оскільки для того, щоб фермер 

отримав право виробляти свою продукцію під знаком «органічної», такий фермер повинен 

здійснити процедуру сертифікації земельних угідь, призначених для органічного 

виробництва. 

Нещодавно Європейська Комісія затвердила новий план екологічних дій для ЄС під 

назвою «План органічних дій на період 2021-2030 роки», за допомогою якого ЄС прагне 

досягти цілей Зеленої угоди у сфері сільського господарства, що стосується забезпечення 

25% площ, зайнятих сільськогосподарськими угіддями, які призначені для екологічного 

сільського господарства до 2030 року [2]. 

Слід зазначити, що стале сільське господарство разом із зеленими технологіями 

дозволить забезпечити не тільки екологічні, але й економічні переваги. Оскільки це 

дозволить більш раціонально використовувати природні ресурси, і тим самим зменшити 

ризики для довкілля. Встановлено, що сертифікація екологічного сільського господарства, 

що здійснюється в екологічно чистому середовищі, стає все більше популярною. Переваги 

сертифікації органічних ферм – це охорона навколишнього середовища, збереження 

родючості ґрунтів, повага до природних циклів і добробуту тварин; прозоре маркування для 

споживачів; правила Європейського Союзу щодо органічного землеробства поширюються на 

сільськогосподарську продукцію [3]. 

На даний час в Європейському Союзі широко застосовуються схеми сертифікації ISCC 

(International Sustainability and Carbon Certification), що допомагають компаніям відповідати 

вимогам сталого розвитку. Сертифікація ISCC поширюється на всі типи 

сільськогосподарської та лісової сировини, біогенні відходи та залишки, сировину 

небіологічного походження, енергію від переробки відходів, енергію, отриману з 

відновлювальних джерел, крім біомаси.  
Взагалі в країнах ЄС широко запроваджується процедура сертифікації щодо земель, 

призначених для органічного сільського господарства; земель, які використовуються для 
розміщення сонячних та вітрових електростанцій; земель, які використовуються для цілей 
туризму та рекреації. 

В Україні процес сертифікації земель запроваджено після прийняття Закону України 
«Про органічне виробництво» у 2011 році. Але цей Закон детально не регулював питання 
сертифікації земель, призначених для виробництва органічної продукції. Тому в подальшому 
приймаються зміни до цього закону щодо питання сертифікації земель та проведення їх 
екологічної оцінки. 

На відміну від сертифікації продукції, сертифікація земель в Україні розвивається 
двома шляхами. Перший – це землі зі статусом спеціальних сировинних зон, що 
використовуються для виробництва продуктів дитячого й дієтичного харчування і 
регламентуються Законом України «Про дитяче харчування». Другий напрямок - це землі 
для ведення органічного виробництва [4]. Сертифікація таких земель є складовою загальної 
процедури сертифікації органічного виробництва щодо конкретного його виду – органічного 
рослинництва, органічного тваринництва, органічного виноградарства тощо. При цьому 
важливою умовою для підтвердження статусу придатності земельних ділянок для 
виробництва органічної продукції є перехідний період, який визначається та регулюється 
Законом України «Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та 
маркування органічної продукції» [5]. 

З метою встановлення придатності земельних угідь для виробництва 
сільськогосподарської продукції, в тому числі органічної, діють правила –ДСТУ 46.075-2004 
«Якість ґрунтів. Сертифікація земель (ґрунтів) сільськогосподарського призначення». 
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Головним органом сертифікації земель сільськогосподарського призначення є Державний 
технологічний центр охорони родючості ґрунтів. Цей орган відповідає також за здійснення 
агрохімічної паспортизації земель, що є обов’язковою для цілей органічного виробництва.  

Отже, можна зробити висновок, що сертифікація земель є невід’ємною складовою 
сталого сільського господарства. В Україні сертифікація земель, призначених для 
органічного виробництва, є добровільною процедурою, що передбачає екологічні переваги 
для виробників органічної продукції. На даний час в Україні немає спеціально розробленого 
нормативно-правового документа, який регулює порядок здійснення сертифікації земель 
сільськогосподарського призначення, що створює труднощі для правильного розуміння цієї 
процедури та вимог, які повинні бути чітко визначені для такої процедури. 
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Міжрегіональні наукові центри, підтримка інноваційно-інвестиційної інфраструктури, 

та охорона інтелектуальної власності є пріоритетами правового регулювання. Ці засади 

охоплюють гармонізацію національних законів з міжнародними стандартами та захист 

фермерських технологій на рівні глобальних ринків. 

Міжкультурна комунікація у сільському господарстві стає дедалі важливішою завдяки 

обміну науковими знаннями та аграрними технологіями між країнами. Цей процес вимагає 

створення єдиних правових рамок, які забезпечують захист і стимулюють міжнародну 

співпрацю. Організації, такі як ФАО і ВТО, відіграють ключову роль у розвитку цих 

правових засад для забезпечення глобальної продовольчої безпеки та сталого 

сільськогосподарського розвитку [1]. 

Розвиток біотехнологій та інших інновацій в аграрній сфері вимагає постійного 

оновлення правових норм. Національні уряди повинні розробляти механізми, які сприяють 

захисту інтелектуальної власності та впровадженню новітніх технологій. [2].  

Особливу увагу необхідно приділяти нормативно-правовим документам, що регулюють 

патентування та ліцензування нових агротехнологій, таких як генетично модифіковані 

організми (ГМО), стійкі до змін клімату сорти рослин, та інші інноваційні рішення.  
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